
Wieści
MirskaISSN 1506-4697

Nr

Cena 1,00 zł

KWIECIEŃ-MAJ 2020

MIESIĘCZNIK SAMORZĄDU LOKALNEGO

268



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa2

WIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RAAAAATUSZATUSZATUSZATUSZATUSZA
Od marca najważniejszym problemem
nie tylko w naszej gminie, kraju, ale i
na całym świecie jest koronawirus.
Wszyscy codziennie słuchamy infor-
macji o rosnącej liczbie zarażonych,
wyzdrowień, zgonów, o skali jego roz-
przestrzeniania się i ewentualnych
skutkach pandemii. Ten problem do-
tyczy całego świata, na szczęście w
naszej gminie odnotowaliśmy niewie-
le przypadków zachorowań. Dzięki
temu żyjemy nieco spokojniej, choć
nie bez obaw.  Musimy stosować się
do rządowych zaleceń i stale pamię-
tać o możliwym ryzyku zakażenia. W
związku z pandemią życie w kraju i
w naszej gminie spowolniło, chociaż
od początku  pracowaliśmy w sposób
nie odbiegający od normalności. Szko-
ły, przedszkola, biblioteka, świetlice,
na skutek decyzji rządu zostały za-
mknięte. W przypadku działalności
pozostałych jednostek gminy, nastą-
piły pewne ograniczenia, ale praco-
waliśmy codziennie, nie zmienialiśmy
ani nie skracaliśmy godzin urzędowa-
nia. Mieszkańcy mieli możliwość kon-
taktowania się z pracownikami w
wydzielonych strefach. Stosowaliśmy
i stosujemy nadal środki ochrony oso-
bistej oraz do dezynfekcji pomiesz-
czeń. Najtrudniejszy czas przed nami.
Powoli odmrażana jest gospodarka,
niektóre instytucje np. Biblioteka Pu-
bliczna Miasta i Gminy Mirsk wracają
do pracy. Oczywiście w ściśle określo-
nym reżimie sanitarnym czytelnicy
mogą z nich korzystać. Dostaliśmy
zgodę na uruchamianie przedszkoli i
organizowanie zajęć opiekuńczo-wy-
chowawczych w klasach I-III w szko-
łach podstawowych. Jest z tym zwią-
zanych wiele obaw rodziców, my też
je mamy ponieważ wiemy, że ten wi-
rus, często funkcjonuje w formie bez-
objawowej. Nie mamy więc pewności
czy ktoś z personelu, dzieci, uczniów,
czy rodziców nie jest jego nosicielem.
W szkołach podstawowych w Krobicy
i Giebułtowie żaden rodzic nie zdecy-
dował się na wysłanie dziecka do
szkoły, w Rębiszowie na ok.100
uczniów tylko 18, w Mirsku też nie-
wiele bo tylko 3 uczniów. Do Przedszko-
la Publicznego w Mirsku  17 rodziców
wyraziło chęć wysłania dziecka do
placówki. Jak widać obawy są tak
duże, że tylko znikoma część rodzi-
ców zdecydowała się posłać swoje

dziecko na zajęcia. Dodam, że tak
niewielka ilość uczniów bardzo kom-
plikuje  pracę placówek, organizację
dowozu do szkół i wyżywienie dzieci.
Jest to trudniejsze do zorganizowania
i więcej kosztuje.
Pomimo trudnego czasu staramy się
realizować niektóre zadania. Przygo-
towujemy się do rozpoczęcia prac
przy budowie chodnika w ciągu drogi
361, remontujemy fontannę „Miś” w
centrum miasta i parking na zaple-
czu Klubu Integracji Społecznej (tył
sali miejskiej). Zakończyliśmy rozbu-
dowę remizy OSP Krobica-Orłowice.
Ogłosiliśmy przetargi na wykonanie
kotłowni gazowych w siedmiu naszych
jednostkach i przygotowujemy się do
budowy przyłączy wodociągowo-kana-
lizacyjnych w Giebułtowie. Podpisałem
umowy na dofinansowanie budowy
studni. Te wszystkie zadania skrupu-
latnie liczymy bo wprowadziliśmy wie-
le obostrzeń finansowych zdając so-
bie sprawę, że wpływy do budżetu, w
związku z brakiem możliwości nor-
malnego funkcjonowania firm
zmniejszą się. Nasz sąsiad Świera-
dów-Zdrój, którego głównym źródłem
dochodów jest turystyka bardzo moc-
no ucierpiał. W naszym przypadku
jest trochę inaczej. Nasze dochody
oparte są na kilku źródłach tj. dzia-
łalności przemysłowo-usługowej, rol-
nictwie i turystyce. Nie mniej jednak
niektórzy nasi mieszkańcy odczują
brak pracy lub zmniejszenie wynagro-
dzeń. To spowoduje obniżenie naszych
dochodów w dochodach z podatku od
osób fizycznych. W niektórych bran-
żach widać spowolnienie, więc będą
mniejsze wpływy z podatku od nieru-
chomości. Spodziewając się spadku
dochodów w budżecie wprowadziłem
ograniczenia i oszczędności.
Są pytania o ewentualną pomoc dla
branż, które ucierpiały najbardziej.
Nie tworzyliśmy specjalnych progra-
mów pomocowych bo po prostu nie
posiadamy takich zasobów finanso-
wych żeby tworzyć gminne tarcze
antykryzysowe. Natomiast uzgodnili-
śmy z radnymi na sesji, że działania
zmierzające do pomocy będą. Przede
wszystkim mowa tu o hotelarstwie, re-
stauracjach, kosmetyczkach, fryzje-
rach czyli w tych dziedzinach, które
decyzjami rządu zostały zatrzymane.
Formy pomocy mogą być różne, od od-

roczenia do umorzenia podatków, ale
będziemy brali pod uwagę otrzymaną
przez przedsiębiorców pomoc od pań-
stwa. Jeżeli przedsiębiorca udoku-
mentuje, że to wsparcie od państwa
jest niewystarczające, wtedy rozpa-
trzymy wniosek o dodatkową pomoc
ze strony gminy. Prostszym rozwiąza-
niem są odroczenia, z których też
przedsiębiorcy mogą skorzystać.
Od 1 kwietnia br. wprowadziliśmy
nowe stawki opłat za gospodarowa-
nie odpadami komunalnymi. Ci, u któ-
rych ilość osób w gospodarstwie się nie
zmieniła, nie musieli składać nowej
deklaracji. Powinny ją złożyć osoby, u
których zmiana nastąpiła i którzy
chcieli skorzystać z ulgi za kompo-
stownik oraz przedsiębiorcy. Nadal
nie mamy kompletu deklaracji od
przedsiębiorców, którzy chcą skorzy-
stać z gminnego systemu gospodaro-
wania bo oczywiście jest możliwość,
by przedsiębiorca bezpośrednio pod-
pisał umowę z firmą świadczącą usłu-
gi odbioru i zagospodarowania odpa-
dów. Większość naszych przedsiębior-
ców wybiera jednak wariant współpra-
cy z gminą. Przypominam, że nie ma
już możliwości niesegregowania śmie-
ci. Każdy musi wysegregować pięć
frakcji: odpady zmieszane, plastik i
metale, szkło, papier oraz odpady bio-
degradowalne. Jeśli ktoś nie będzie
stosował się do tych zasad zapłaci
karę w wysokości wyższej o 100% od
naliczonej opłaty za wywóz odpadów.
Gmina ma w poszczególnych latach
narzucone poziomy odzysku poszcze-
gólnych frakcji. Jeśli nie uda się ich
uzyskać, nakładane będą na gminę
dotkliwe kary finansowe. Nadmienię,
że poziomy zwiększają się każdego
roku i coraz trudniejsze jest ich wy-
konanie. Problemem jest również to,
że gospodarka odpadami jest coraz
droższa, już dostałem informację o
planowanych podwyżkach opłat na
składowisku odpadów, prawdopodob-
nie od 1 lipca br. Już teraz wpłaty
mieszkańców nie pokrywają w 100%
opłat z nią związanych i gmina do-
płaca do tej działalności ok. 600 tys.
zł. Nowe ceny mogą zwiększyć tą do-
płatę o kolejne 200 tys. zł. Dlatego
proszę mieszkańców o prawidłowe,
zgodne z rzeczywistością składanie
deklaracji i rzetelne, terminowe wno-
szenie opłat. Andrzej Jasiński
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 15.30.

Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza lub pracownika Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratu-
sza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Tury-
stycznej.

W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym,
telefonicznym uzgodnieniu wizyty.

Punkt potwierdzania profili zaufanych ePUAP
znajduje się w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk,

pl. Wolności 39
(wejście od strony Biblioteki Publicznej),

czynny od poniedziałku do piątku,
w godz. 7.30 - 15.30.

Profil zaufany to bezpłatne narzędzie, dzięki które-
mu można załatwić sprawy urzędowe online w ser-
wisach administracji publicznej, bez wychodzenia z
domu.

W dniu 23.04.2020 r. odbyła się XIX
sesja Rady Miejskiej Gminy Mirsk. Z
oczywistych względów (obostrzenia
związane z zagrożeniem zakażenia
się koronawirusem) w sesji uczestni-
czyli tylko radni oraz Burmistrz Mia-
sta i Gminy Mirsk p. Andrzej Jasiń-
ski, Sekretarz Miasta i Gminy Mirsk
p. Jan Zaliwski, Skarbnik Gminy
Mirsk p. Danuta  Kalupa.
Planowanym tematem sesji była
ochrona zdrowia w Gminie Mirsk.
Kierownicy dwóch działających w na-
szej gminie ośrodków zdrowia tj. :
1) Samodzielny Publiczny Zakład
Opieki Zdrowotnej Gminy Mirsk obej-
mujący przychodnię w Mirsku , oraz
punkty lekarskie w Giebułtowie i Rę-
biszowie,
2) Niepubliczny Zakład Opieki Zdro-
wotnej Lubmed
złożyli obszerne sprawozdania z dzia-
łalności swoich zakładów.
Sprawozdanie takie otrzymał każdy
radny.

Na sesji podjęto szereg  uchwał doty-
czących:
- zaciągnięcia trzech kredytów  dłu-
goterminowych – dotyczy kontynuacji
inwestycji w Giebułtowie (przyłączy
kanalizacji), budowy chodnika w Mir-
sku wzdłuż drogi 361 oraz przebudo-
wy istniejących kotłowni w budyn-
kach użyteczności publicznej na ko-
tłownie gazowe,
-  zmiany Uchwały Nr  XVI/175/19
Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30

grudnia 2020 r. w sprawie przyjęcia
wieloletniej prognozy finansowej w
2020 r.,
 - zmian budżetu na 2020 r.,
- zmiany uchwały w sprawie ustale-
nia regulaminu cmentarzy komunal-
nych na terenie Gminy Mirsk,
-  określenia „Programu opieki nad
zwierzętami bezdomnymi oraz zapo-
biegania bezdomności zwierząt na
terenie gminy Mirsk w 2020 roku”,
- wyrażenia zgody na sprzedaż nie-
ruchomości stanowiących własność
Gminy Mirsk – 4 uchwały,
-  wyrażenia zgody na zawarcie ko-
lejnej umowy dzierżawy nieruchomo-
ści gruntowych stanowiących wła-
sność Gminy Mirsk- 9 uchwał.

W dalszej części obrad, jak również
wcześniej, na wspólnym posiedzeniu
komisji stałych Rady , omówiono wie-
le ważnych i aktualnych tematów
m.in.:
- wpływ pandemii  na działalność go-
spodarczą przedsiębiorców z naszej
Gminy oraz formy pomocy ze strony
Gminy dla tych firm,
- oszczędności w wydatkach gminy
np. wstrzymanie realizacji zadań z
Funduszu Sołeckiego (za wyjątkiem
zadań związanych z wodą),
- marcowy przetarg  na wywóz nie-
czystości stałych – niestety ceny idą
znowu w górę,
- zawarcie nowych umów dotyczących
dofinansowania wiercenia studni.
                                                                                                                              KM

   Czytaj na str. 4
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Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

zaprasza podmioty prowadzące działalność gospo-
darczą i osoby zamierzające ją rozpocząć do inwesto-
wania na terenach włączonych do Kamiennogórskiej
Specjalnej Strefy Ekonomicznej Małej Przedsiębior-
czości w ramach Podstrefy Mirsk.
                 Posiadamy następujące działki
                       oznaczone ewidencyjnie nr:
- 485/26 o powierzchni 2,4136 ha,
- 485/19 o powierzchni 0,8444 ha,
- 485/20 o powierzchni 1,1527 ha,
- 485/22 o powierzchni 0,3964 ha,
- 485/23 o powierzchni 0,4547 ha,
- 485/24 o powierzchni 0,5309 ha,
położone w obrębie Mirsk 2, przy alei Wojska Polskiego.
       Tereny inwestycyjne obejmujące ww. działki:
- są wydzierżawiane na okres 5 lat w cenie 0,30 zł/m2
netto rocznie,
- po 5 latach możliwość wykupu na własność lub dalsza
dzierżawa,
- są uzbrojone w sieć wodociągową, kanalizacyjną i desz-
czową,
- posiadają zapewniony dostęp do energii elektrycznej,
- posiadają zapewniony dostęp do drogi wojewódzkiej nr
361 poprzez drogę wewnętrzną o nawierzchni bitumicz-
nej.                 Lokalizacja inwestycji
       na terenie Podstrefy Mirsk daje możliwość:
- zwolnienia z podatku od nieruchomości,
- uzyskania pomocy publicznej z tytułu nakładów inwe-
stycyjnych oraz tworzenia nowych miejsc pracy w posta-
ci zwolnienia z podatku dochodowego.
             Naszą ofertę znajdziesz na stronie
             www.mirsk.pl oraz www.ssemp.pl.
Jeśli chcesz umówić się na spotkanie w sprawie terenów
inwestycyjnych Podstrefy Mirsk zadzwoń – 75 64 70 445.

Projekt „Zdalna szkoła” –
laptopy dla uczniów i na-
uczycieli w Gminie Mirsk
Projekt „Zdalna szkoła” jest
odpowiedzią na obecną sy-
tuację szkolnictwa, zwią-
zaną z wprowadzeniem na
obszarze Rzeczypospolitej
Polskiej stanu epidemii, spo-
wodowanym zakażeniami
koronawirusem. Gmina
Mirsk w ramach projektu
pozyskała grant do 60 000
zł na zakup laptopów dla
uczniów i nauczycieli. Za
otrzymane środki zakupio-
no 26 laptopów z oprogra-
mowaniem na potrzeby
zdalnego nauczania
uczniów. Sprzęt zostanie
przekazany dla Zespołu
Szkolno-Przedszkolnego w
Mirsku, Zespołu Szkół w
Mirsku, Szkoły Podstawo-
wej w Giebułtowie, Szkoły
Podstawowej w Krobicy i
Szkoły Podstawowej w Rę-

ZDALNA SZKOŁA
biszowie.
W przyszłości laptopy będą
przeznaczone do wykorzy-
stania w pracowniach infor-
matycznych poszczegól-
nych szkół.

Projekt jest realizowany w
ramach Programu Opera-
cyjnego Polska Cyfrowa na
lata 2014-2020, Osi Prioryte-
towej nr I „Powszechny do-
stęp do szybkiego Interne-
tu”, działania 1.1: „Wyelimi-
nowanie terytorialnych róż-
nic w możliwości dostępu do
szerokopasmowego interne-
tu o wysokich przepustowo-
ściach” dotyczącego reali-
zacji projektu grantowego
pn.: Zdalna Szkoła – wspar-
cie Ogólnopolskiej Sieci Edu-
kacyjnej w systemie kształ-
cenia zdalnego w ramach
Europejskiego Funduszu
Rozwoju Regionalnego.
                             A. Janus

Nr 32/2020 z dnia 03.03.2020 r.
Nr 46/2020 z dnia 09.04.2020 r.
Nr 49/2020 z dnia 20.04.2020 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości grun-
towych przeznaczonych do sprzedaży w drodze
przetargu

Wykaz zarządzeń Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
Nr 63/2020 z dnia 14.05.2020 r.
Nr 64/2020 z dnia 14.05.2020 r.
Nr 65/2020 z dnia 14.05.2020 r.
Nr 66/2020 z dnia 14.05.2020 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości grunto-
wych przeznaczonych do wydzierżawienia
             W/w zarządzenia znajdują się
 na stronie internetowej (www.mirsk.pl - BIP

w zakładce: komunikaty)

                Nr 60/2020 z dnia 14.05.2020 r.
                Nr 61/2020 z dnia 14.05.2020 r.
                Nr 62/2020 z dnia 14.05.2020 r.



5WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?
        Parking za Klubem Integracji Społecznej
Od marca br. trwa budowa zatoki parkingowej i drogi we-
wnętrznej  wraz z oświetleniem i odwodnieniem przy bu-
dynku  Klubu Integracji Społecznej w Mirsku.Wykonawcą
prac jest Zakład Produkcyjno-Usługowo-Handlowy, Zofia
Jarczewska mający swą siedzibę przy ul. Nadbrzeżnej 8
w Mirsku.

Zakres rzeczowy zadania obejmuje: rozbudowę  istnieją-
cego odcinka linii napowietrznej oświetlenia drogowego
poprzez ułożenie linii kablowej oraz posadowienie i zasi-
lenie 5  lamp oświetleniowych; budowę sieci kanalizacji
deszczowej  odprowadzającej wody opadowe z połaci da-
chowych oraz terenów utwardzonych wokół budynku oraz
wpięcie nowej sieci deszczowej do  miejskiej sieci kanali-
zacji deszczowej;budowę zatoki parkingowej i drogi we-
wnętrznej przy budynku KIS . Termin zakończenia prac -
30 czerwca 2020 r. Koszt:525.753,08 zł brutto.           D.W.

* * *
        Nowy garaż „blaszak” dla OSP Rębiszów
W związku z doposażeniem jednostki OSP Rębiszów w
samochód Mercedes-Benz 911 pozyskany w ramach wy-
cofania pojazdu z użytkowania z KM PSP w  Koszalinie,
Gmina Mirsk zakupiła za kwotę 11.270,00 zł brutto garaż
typu „blaszak”, który pozwoli na prawidłowe zabezpie-
czenie samochodu pożarniczego. Garaż został dostarczony
i zmontowany w dniu 7 maja br. bezpośrednio przez pro-
ducenta, firmę LIDER-STAL Wojciech Bieniek z miejsco-
wości Stare Rybie w woj. małopolskim.

Konstrukcja w kolorze RAL 3011 Brown Red o powierzchni
34,90 m2  z dachem dwuspadowym została posadowiona
na działce gminnej nieopodal remizy OSP.

* * *
                        Remont fontanny „Miś”
Trwa rewitalizacja zabytkowej fontanny MIŚ na placu Wol-
ności w Mirsku w ramach realizacji projektu „Ocalamy
od zapomnienia pamiątki historyczne w Dubej i Mirsku.
Wykonawcą inwestycji jest Przedsiębiorstwo VOYAL Ja-
cek Wojciechowski,58-508 Siedlęcin, ul. Ogrodowa 27B.
Koszt: 147 890,28 zł brutto. Termin wykonania 15.06.2020
r.
Zakres prac budowlanych obejmuje wykonanie przyłącza
wodociągowego do komory technicznej oraz przyłącza
kanalizacyjnego do zbiornika fontanny. Zasilenie elektro-
energetyczne realizowane będzie z budynku ratusza w
ramach jego wewnętrznej instalacji oraz istniejącego przy-
łącza.
Zakres robót: demontaż istniejącego zbiornika fontanny,
wykonanie nowej podbudowy, zbrojenie i betonowanie
zbiornika fontanny, wykonanie i montaż kamiennych ele-
mentów cembrowiny i okładziny cokołu rzeźby, naprawa
rzeźby istniejącej i montaż na cokole, wykonanie przyłą-
czy mediów.
Teren wokół fontanny zostanie zrekultywowany z ochroną
rosnących tu drzew. Zostaną tu ustawione stylowe ławki
dla turystów i zwiedzających. Na terenie zielonym zosta-
nie ustawiona tablica informacyjna, zarówno o zabytko-
wej fontannie, jak i o innych atrakcjach historycznych
Mirska.                                                                      D.W.
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Planowana od dłuższego czasu rozbudowa remizy OSP w
Krobicy wreszcie doczekala się szczęśliwego finału. Wy-
konanie projektu budowlanego rozbudowy budynku re-
mizy powierzono Tadeuszowi Serdakowskiemu prowadzą-
cemu działalność gospodarczą pod nazwą Pracownia Pro-
jektowa Serdakowski.  Zakres prac obejmował: sporzą-
dzenie kompletnej dokumentacji projektowo - kosztory-
sowej, dokonanie wszelkich uzgodnień dokumentacji pro-
jektowej i uzyskanie pozwolenia na budowę.
Koszt prac to 4 tys. zł brutto.

Następnie wykonania robót inwestycyjnych podjął się
Arkadiusz Leśniański prowadzący działalność gospo-
darczą pod nazwą Firma Handlowo -Usługowa „Fortissi-
mus” Arkadiusz Leśniański. Najpierw nastąpiła rozbudo-
wa istniejącego budynku poprzez przedłużenie garażu w
kierunku północno - zachodnim. Wiązało się to z robota-
mi rozbiórkowymi, ziemnymi, fundamentowymi, konstruk-
cyjnymi, izolacyjnymi, murarskimi oraz montażem więź-
by dachowej i wykonaniem pokrycia dachu. Całość wień-
czyły roboty wykończeniowe i elewacyjne w rozbudowa-
nej części budynku.
Oprócz tego wymienione zostały istniejące bramy garażo-
we (2 szt) na nowe segmentowe, ocieplane w kolorze czer-
wonym, otwierane ręcznie. Łączyły się z tym roboty kon-
strukcyjno - budowlane związane z powiększeniem ist-
niejących otworów i przygotowaniem ich pod montaż no-
wych bram.
W środku budynku wykonana została wentylacja nawiew-
no - wywiewna. Wykute zostały odpowiednie otwory, za-
montowano kanały, 4 wentylatory, nawiewniki i kratki.
Zmianie uległa też instalacja elektryczna m.in. zmienio-
no lokalizację rozdzielnicy RG wraz z kablem zasilają-
cym od istniejącego  złącza kablowego, doposażono RG,
wykonano obwody oświetlenia zewnętrznego, oświetlenia
garażu, gniazd wtykowych i zasilania wentylatorów.
Wykonano instalację odgromową na dachu budynku w
części istniejącej i nowej.
Koszt wykonanych prac: 203 768,56 zł brutto.

Funkcję inspektora  nadzoru  inwestorskiego  pełnił Jan
Adamkiewicz prowadzący działalność gospodarczą pod
nazwą EDB Europejski Bank Danych Ewa, Jan Adamkie-
wicz s.c. Oprócz nadzoru praca inspektora obejmowała:
udział w protokolarnym przekazaniu wykonawcy  robót
budowlanych terenu budowy, kontroli wykonawcy robót
budowlanych, koordynacji robót budowlanych wszystkich
branż, uczestniczenia w rozruchu technologicznym wbu-
dowanych maszy i urządzeń, dokonywania odbiorów tech-
nicznych w terminach określonych w umowie, kontroli ter-
minowości wykonywania robót, ich ilości, jakości i warto-
ści oraz prawidłowości fakturowania zgodnie z umową
zawartą z wykonawcą robót budowlanych, udziału w kom-
pletowaniu dokumentacji niezbędnej dla uzyskania po-
zwolenia na użytkowanie,wystawiania wykonawcy robót
budowlanych świadectwa, potwierdzającego pozytywny
wynik prób, stałego konsultowanie i fachowego doradz-

ROZBUDOWA REMIZY OSP W KROBICY
twa na rzecz zamawiającego, udziału  w  sporządzeniu
protokołu z przeglądów gwarancyjnych i końcowego pro-
tokołu pousterkowego.
Koszt nadzoru to kwota 6 tys. zł.

Druhowie OSP Krobica – Orłowice nie byli bierni podczas
rozbudowy remizy. Oto wykaz czynności wykonanych we
własnym zakresie:

Pierwszym działaniem był  zakup szlifierki kątowej i wkrę-
tarki „aku”, ponieważ jeden ze strażaków zaprojektował
szafki ubraniowe z płyt meblowych, które zostały przez
nas wykonane i zamontowane. Następnie zakupiliśmy
drewniane wieszaki na mundury. co nam umożliwiło po-
wieszenie odzieży w nowych szafkach. Z pozostałego
materiału wykonaliśmy półki ścienne. Potem był montaż
regałów i różnego rodzaju uchwytów ściennych na sprzęt
oraz zwożenie go do remizy, ponieważ musieliśmy ją opróż-
nić przed rozbudową. Widząc bardzo duże  zaangażowa-
nie strażaków z naszej jednostki, mieszkańcy gminy za-
częli przychodzić i pytać, czy mogą w jakikolwiek sposób
pomóc w adaptacji budynku i terenu wokół niego. Jeden
z nich stwierdził,  iż skoro mamy nową remizę, to musimy
rozebrać stary płot, który kompletnie nie pasuje do no-
wego budynku. Mieszkaniec ten bardzo nas zaskoczył,
bowiem przywiózł nowiutkie dębowe deski, które wyczy-
ściliśmy, zakupiliśmy impregnat i śruby, po czym przykrę-
ciliśmy je do słupków, które wcześniej pomalowaliśmy spe-
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cjalną farbą antykorozyjną zaku-
pioną przez nas.
Kolejny mieszkaniec podarował 40 sa-
dzonek azalii na żywopłot,  my rozło-
żyliśmy w ogródku flizelinę, nanieśli-
śmy na nią korę i wsadziliśmy sadzon-

ki podarowane przez ko-
lejnych mieszkańców, co
z kolei  zainspirowało
nas  do przywiezienia ka-
mienia ozdobnego  i zro-
bienia skalniaków. I tak
powstał nasz piękny
ogródek przy remizie. Z
przodu remizy posadzili-
śmy piękne drzewko de-
koracyjne, przy  którym
zrobiliśmy klomb z kost-
ki granitowej.
Następny mieszkaniec
przyniósł farbę na słup syreny, który
w wolnej chwili został oczywiście po-
malowany. Pomalowane  zostało jesz-
cze pomieszczenie kotłowni z dachem.
Wielką niespodzianką była podarowa-
na przez naszą druhnę lodówka, dzię-
ki czemu mamy możliwość chłodzenia
napojów otrzymanych przez sołtysa
Orłowic pana Jacka Ostrowskiego.
Na zakończenie naszych prac zrobi-
liśmy grilla. Swojską kiełbaskę, która

smakowała rewelacyjnie, przyniósł
nasz sąsiad.

Serdecznie dziękujemy  panu Burmi-
strzowi Andrzejowi Jasińskiemu i
wszystkim zaangażowanym w rozbu-
dowę remizy OSP Krobica-Orłowice.
            Zarząd OSP Krobica-Orłowice

                             wraz z druhami

Poradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowca
Wydawać by się mogło, że dopiero co niedawno cieszyli-
śmy się z pierwszych oznak budzenia się przyrody po zi-
mowym śnie. Tymczasem wiosna dobiega już końca. Mija
wspaniały okres kwitnienia większości roślin. 21 czerw-
ca powitamy lato. Coraz bliżej okres urlopów i wakacyj-
nych szaleństw. Mimo to nie powinniśmy zapominać o do-
glądaniu roślin w ogrodach i na działkach. Oto najważ-
niejsze prace ogrodnicze na czerwiec.
• początkiem czerwca można rozpocząć zbiory truska-
wek, poziomek, jagody kamczackiej, oraz wczesnych od-
mian czereśni. W drugiej połowie miesiąca rozpoczyna-
my natomiast zbiory wczesnych odmian agrestu, malin i
porzeczek.
• czerwiec w ogrodzie jest okresem silnego wzrostu mło-
dych drzewek owocowych. Pamiętajmy też o regularnym
podlewaniu młodych drzew w sadzie.
•w  tym okresie intensywnie rosną nie tylko nasze rośliny
sadownicze, ale również chwasty. Dlatego też nie zapo-
minajmy o pieleniu i ściółkowaniu gleby pod roślinami.
• na początku czerwca dobrze jest przerzedzić grona wi-
norośli. Gdy owoce osiągają wielkość ziarna grochu, przy
pomocy specjalnych nożyczek usuwamy jagody skarłowa-
ciałe i rosnące wewnątrz grona, pozostawiając te najład-
niejsze.
• przerzedzamy zagony malin. Wycina się najsłabsze od-
rosty korzeniowe.
• dojrzewające owoce możemy chronić przed ptakami za-
rzucając na drzewa specjalną siatkę.
 zagrzebanie się w ziemi.
• to okres intensywnych prac pielęgnacyjnych w warzyw-

niku. Regularnie rośliny odchwaszczamy, nawozimy, na-
wadniamy.
• ulewne deszcze mogą ubić powierzchnię gleby, co jest
niekorzystne dla wschodzących nasion. Dlatego po desz-
czach warto glebę wzruszyć, co zapobiegnie tworzeniu
się skorupy glebowej.
• palikujemy pomidory i usuwamy im regularnie boczne
pędy wyrastające w kątach liści.
• aby móc regularnie zbierać młode, świeże rośliny przy-
prawowe, w pierwszej połowie czerwca warto wysiać ko-
per ogrodowy, rzeżuchę, trybulę ogrodową i pietruszkę.
• kontynuujemy zbiory warzyw wczesnych. Spośród upra-
wianych w tunelach, gotowe są do zbioru warzywa ka-
pustne (kapusta wczesna, kalafior, brokuł), a z warzyw
uprawianych w gruncie, można zbierać buraki liściowe i
buraki ćwikłowe do konsumpcji z liśćmi, cebulę z zielo-
nym szczypiorem, kalarepę, rzodkiewkę, sałatę i szpinak.
Pod koniec miesiąca dorosną strąki grochu zielonego i
bobu z uprawy wczesnej na zielone ziarno.
• na początku miesiąca siejemy ogórki, dynie i patisony,
a także kalarepę oraz buraki na późny jesienny zbiór.
• aby zapewnić sobie ciągłość zbiorów dosiewamy fasolę
szparagową, rzodkiewkę i sałatę.
• na rozsadniku przygotowujemy rozsadę warzyw do po-
plonowej uprawy na zbiór jesienią - kalafiora, brokułów,
kalarepy, endywii, sałaty kruchej, rzymskiej i sałaty ma-
słowej oraz kopru włoskiego.
• przerywamy wysiane w maju ogórki, cykorię i marchew.
                                                                        oprac. D.W.
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OGŁOSZENIE
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997
r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2020 r.
poz. 65 z późn. zm.) oraz § 3 ust. 1 rozporządzenia Rady
Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i
trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zby-
cie nieruchomości (t.j. Dz. U. z 2014 r. poz. 1490)
              Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
    ogłasza pierwszy ustny nieograniczony przetarg
                                  na zbycie:

1. nieruchomości gruntowej niezabudowanej w grani-
cach działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 5 ob-
ręb Mirsk 1 o powierzchni 0,0420 ha.
Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 15 000,00 zł plus obowiązujący podatek
Vat w wysokości 23%
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 3 000,00
zł

2. nieruchomości gruntowej niezabudowanej w grani-
cach działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 6 ob-
ręb Mirsk 1 o powierzchni 0,0548 ha.
Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 19 000,00 zł plus obowiązujący podatek
Vat w wysokości 23%
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 3 800,00
zł

3. nieruchomości gruntowej niezabudowanej w grani-
cach działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 9 ob-
ręb Mirsk 1 o powierzchni 0,0301 ha.
Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 11 000,00 zł plus obowiązujący podatek
Vat w wysokości 23%
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 2 200,00
zł

4. nieruchomości gruntowej niezabudowanej w grani-
cach działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 10
obręb Mirsk 1 o powierzchni 0,0358 ha.
Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 13 000,00 zł plus obowiązujący podatek
Vat w wysokości 23%
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 2 600,00
zł

Prawo własności Gminy Mirsk przedmiotowych nierucho-
mości ujawnione jest w KW nr JG1S/00035639/8 prowa-
dzonej przez Sąd Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wy-
dział Ksiąg Wieczystych.

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania prze-
strzennego dla miasta Mirsk w granicach administracyj-
nych zatwierdzonym uchwałą nr XL/285/06 Rady Miejskiej
Gminy Mirsk z dnia 24 lutego 2006 r. (opublikowaną w
Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego Nr
82, poz. 1318 z dnia 18.04.2006 r.):

1. działka nr 5 obręb Mirsk 1 położona jest na obszarze
oznaczonym symbolem planu: MN1 tereny zabudowy
mieszkaniowej jednorodzinnej – istniejące oraz KD-D te-
reny dróg publicznych dojazdowych;
2. działka nr 6 obręb Mirsk 1 położona jest na obszarze
oznaczonym symbolem planu: MN1 tereny zabudowy
mieszkaniowej jednorodzinnej – istniejące oraz KD-D te-
reny dróg publicznych dojazdowych;
3. działka nr 9 obręb Mirsk 1 położona jest na obszarze
oznaczonym symbolem planu: MN1 tereny zabudowy
mieszkaniowej jednorodzinnej – istniejące;
4. działka nr 10 obręb Mirsk 1 położona jest na obszarze
oznaczonym symbolem planu: MN1 tereny zabudowy
mieszkaniowej jednorodzinnej – istniejące oraz KD-D te-
reny dróg publicznych dojazdowych.

W ewidencji gruntów w/w nieruchomości posiadają sym-
bol użytku PsIV – pastwiska trwałe. Sprzedaż gruntu od-
bywa się na podstawie danych ewidencyjnych. Wskaza-
nie granic przedmiotowych działek może odbyć się na
wniosek i koszt kupującego. Nieruchomości nie są obcią-
żone wadami prawnymi i fizycznymi.

Opis nieruchomości:
1.  działka nr 5 obręb Mirsk 1 - nieruchomość gruntowa
niezabudowana w kształcie regularnym zbliżonym do tra-
pezu. Teren działki płaski, porośnięty samosiewami drzew
liściastych w znacznym stopniu zakrzaczony, obarczony
przebiegiem napowietrznej linii elektroenergetycznej ni-
skiego napięcia. Nieruchomość w pasie sąsiadującym z
drogą publiczną o nawierzchni bitumicznej stanowiącą
drogę gminną nr 112703D - ulica Graniczna oznaczoną
ewidencyjnie jako działka nr 24 obręb Mirsk 1, dojazd do
drogi publicznej odbywa się poprzez gminną nieurządzoną
drogę wewnętrzną stanowiącą działkę nr 8 obręb Mirsk
1;
2. działka nr 6 obręb Mirsk 1 - nieruchomość gruntowa
niezabudowana w kształcie regularnym zbliżonym do
wydłużonego prostokąta. Teren działki płaski, porośnię-
ty samosiewami drzew liściastych w znacznym stopniu
zakrzaczony. Nieruchomość ma zapewniony dostęp do
drogi publicznej o nawierzchni bitumicznej stanowiącej
drogę gminną nr 112703D - ulica Graniczna oznaczoną
ewidencyjnie jako działka nr 24 obręb Mirsk 1 poprzez
gminną nieurządzoną drogę wewnętrzną stanowiącą
działkę nr 8 obręb Mirsk 1;
3. działka nr 9 obręb Mirsk 1 - nieruchomość gruntowa
niezabudowana w kształcie regularnym prostokąta. Te-
ren działki płaski, porośnięty samosiewami drzew liścia-
stych w znacznym stopniu zakrzaczony. Nieruchomość ma
zapewniony dostęp do drogi publicznej o nawierzchni bi-
tumicznej stanowiącej drogę gminną nr 112703D - ulica
Graniczna oznaczoną ewidencyjnie jako działka nr 24
obręb Mirsk 1 poprzez gminną nieurządzoną drogę we-
wnętrzną stanowiącą działkę nr 8 obręb Mirsk 1;
4. działka nr 10 obręb Mirsk 1 nieruchomość gruntowa
niezabudowana w kształcie regularnym zbliżonym do tra-
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pezu. Teren działki płaski, porośnięty samosiewami drzew
liściastych w znacznym stopniu zakrzaczony, obarczony
przebiegiem napowietrznej linii elektroenergetycznej ni-
skiego napięcia. Nieruchomość w pasie sąsiadującym z
drogą publiczną o nawierzchni bitumicznej stanowiącą
drogę gminną nr 112703D - ulica Graniczna oznaczoną
ewidencyjnie jako działka nr 24 obręb Mirsk 1, dojazd do
drogi publicznej odbywa się poprzez gminną nieurządzoną
drogę wewnętrzną stanowiącą działkę nr 8 obręb Mirsk
1.

Przedmiotowe działki położone są przy ul. Granicznej, w
strefie peryferyjnej miasta Mirsk. Najbliższe otoczenie
stanowią tereny rozproszonej zabudowy zagrodowej jed-
norodzinnej oraz tereny niezabudowane – rolne. Dalsza
odległość do centrum miasta oraz do punktów handlowo-
usługowych.

Nieruchomości nie są uzbrojone - w pobliżu działek prze-
biega sieć kanalizacyjna natomiast przez działki nr 5 i
10 przebiega napowietrzna linia elektroenergetyczna ni-
skiego napięcia. Infrastruktura techniczna niezbędna do
zabudowy zbywanych nieruchomości łącznie z uzyskaniem
wszelkich uzgodnień i opracowań wymaganej dokumen-
tacji pozostaje do wykonania w granicach działek i poza
ich granicami we własnym zakresie i na własny koszt na-
bywającego. Nabywca nie będzie żądać z tego tytułu żad-
nych roszczeń od Gminy Mirsk, co zostanie zapisane w
protokole przetargowym oraz umowie sprzedaży.

Przetargi odbędą się w dniu 24 czerwca 2020 r. w Urzę-
dzie Miasta i Gminy Mirsk – plac Wolności nr 39 ,w sali nr
12 (sala posiedzeń):
1. na zbycie nieruchomości oznaczonej w ewidencji grun-
tów nr 5 obręb Mirsk 1 o godzinie 11.00;
2. na zbycie nieruchomości oznaczonej w ewidencji grun-
tów nr 6 obręb Mirsk 1 o godzinie 12.00;
3. na zbycie nieruchomości oznaczonej w ewidencji grun-
tów nr 9 obręb Mirsk 1 o godzinie 13.00;
4. na zbycie nieruchomości oznaczonej w ewidencji grun-
tów nr 10 obręb Mirsk 1 o godzinie 14.00.

Wadium w pieniądzu należy wpłacić do dnia 19 czerwca
2020 r. do godziny 15.30 w kasie tutejszego Urzędu lub na
konto PKO BP SA o/Jelenia Góra nr 58 1020 2124 0000
8102 0011 1468:
1. w wysokości 20% ceny wywoławczej nieruchomości ozna-
czonej w ewidencji gruntów nr 5 obręb Mirsk 1 tj. kwota
3 000,00zł
2. w wysokości 20% ceny wywoławczej nieruchomości ozna-
czonej w ewidencji gruntów nr 6 obręb Mirsk 1 tj. kwota
3 800,00zł
3. w wysokości 20% ceny wywoławczej nieruchomości ozna-
czonej w ewidencji gruntów nr 9 obręb Mirsk 1 tj. kwota
2 200,00 zł
4. w wysokości 20% ceny wywoławczej nieruchomości ozna-
czonej w ewidencji gruntów nr 10 obręb Mirsk 1 tj. kwota
2 600,00 zł

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo
odwołania przetargów z uzasadnionych przyczyn poprzez
podanie informacji do publicznej wiadomości.

Wadium oferentów, którzy wygrali przetargi wliczone zo-
stanie na poczet wykupu nieruchomości, pozostałe wa-
dia zostaną wypłacone po przetargu.

Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nieruchomości nie
przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy no-
tarialnej przeniesienia własności w miejscu i w terminie
podanym w zawiadomieniu organizator przetargu może
odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie
podlega zwrotowi. Cena sprzedaży płatna jest przez kan-
dydata na nabywcę nieruchomości najpóźniej w dniu za-
warcia aktu notarialnego. Koszty notarialne i sądowe
ponosi kupujący.

Osoby przystępujące do przetargów lub udzielające peł-
nomocnictwa będą zobowiązane do złożenia oświadcze-
nia o wyrażeniu zgody na przetwarzanie ich danych oso-
bowych w zakresie związanym z przeprowadzeniem pro-
cedury sprzedaży przedmiotowych nieruchomości w prze-
targu.

Niniejsze ogłoszenie wywieszono w siedzibie Urzędu Mia-
sta i Gminy Mirsk, zamieszczono na stronie internetowej
BIP Gminy Mirsk.

Informacji udziela:
Ewa Truszkowska - specjalista ds. gospodarki nierucho-
mościami komunalnymi, tel. 75 64 70 445 pok. nr 8 w go-
dzinach pracy Urzędu.

Sołtys Gierczyna Marek
Maksymowicz wraz z Radą
Sołecką zaprosili mieszkan-
ców wsi do wspólnego
sprzątania terenu wzdłuż
przepływającej rzeki Czar-
notki. Każdy miał sprzątać
obok swojej posesji. 9 i 10
maja br. 15 rodzin przystą-
piło do akcji, której efektem
było wyzbieranie, posegre-

SPRZĄTANIE CZARNOTKI

gowanie i spakowanie 15
worków śmieci. Z przydomo-
wych śmietników trafiły na
wysypisko. Cele akcji zosta-
ły osiągniete: pierwszy etap
sprzątania zrealizowany,
zaangażowanych i zintegro-
wanych zostało kilkanaście
osób, wzrosła świadomość
ekologiczna i okolica rzecz-
ki wypiękniała.                D.W.
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PLAC ZABAW
ZE STREFĄ FITNESS

W 2019 r. doszło do porozu-
mienia pomiędzy Gminą
Mirsk a Klubem Sportowym
MKS „Włókniarz” Mirsk w
sprawie możliwości budowy
placu zabaw ze strefą fit-
ness. Na podstawie tej umo-
wy klub złożył wniosek o
dofinansowanie tego działa-
nia do Lokalnej Grupy Dzia-
łania „Partnerstwo Izerskie”
i uzyskał wsparcie kwotą
300 tys. zł. Gmina zadekla-
rowała przekazanie doku-
mentacji technicznej i
udział finansowy w kwocie
290 120,54 zł brutto.

Wybrani w postępowaniu
przetargowym: Zakład Pro-
dukcyjno Handlowo Usługo-
wy Zofia Jarczewska  wyko-
nał roboty budowlane w za-
kresie przygotowania tere-
nu, wykonania nawierzch-
ni chodników i nawierzch-
ni bezpiecznych. Koszt:
255.000,00 zł brutto.
Firma FreeKids z siedzibą
w Trzęsowicach dostarczy-
ła i zamontowała urządze-
nia placu zabaw i strefy fit-
ness za cenę 335.120,54 zł.

brutto.
Wykonano następujące ro-

boty budowlane:
- przygotowanie terenu pod
budowę
- demontaż istniejących
urządzeń placu zabaw (huś-
tawki, karuzele, ławki itp.)
i przekazanie dla Zespołu
Szkolno–Przedszkolnego w
Mirsku
- zdjęcie humusu
- oczyszczenie terenu z nie-
czystości oraz przycięcie
gałęzi
- roboty ziemne
- wywóz humusu i ziemi z

wykopów
- profilowanie i zagęszcze-
nie podłoża

- wykonanie rowków pod
obrzeża betonowe
- wylanie ławy betonowej z
oporem i ustawienie obrze-
ża betonowego
- ułożenie nawierzchni z
kostki betonowej
- wykonanie nawierzchni
bezpiecznych z piasku
- wykonanie ogrodzenia z
paneli stalowych
- obsianie trawników
Wyposażenie placu zabaw
i strefy fitness:
- dostawa i montaż tablicy

informacyjnej – 1 szt,
- dostawa i montaż ławek
parkowych – 7 szt,
- dostawa i montaż koszy na
odpadki –  7 szt.
- dostawa i montaż urzą-
dzeń placu zabaw  - 18 kpl.
- dostawa i montaż urzą-
dzeń strefy fitness – 10 kpl.
- dostawa i montaż urzą-
dzeń strefy fitness – urzą-
dzenia workut – 5 kpl.

Plac zabaw i strefa fitness
przy ul. Bohaterów znad
Nysy są już gotowe do użyt-
ku ale niestety z powodu

epidemii koronawirusa nie
można z nich korzystać.
Mamy nadzieję, że sytuacja
epidemiczna w kraju zosta-
nie opanowana i zarówno
dzieci, młodzież, jak i doro-
śli będą mogli cieszyć się z
tego pięknie wyposażonego
i przygotowanego dla nich
miejsca spotkań.
Liczymy też, że wszyscy ko-
rzystający będą o niego
dbać by służył nam jak naj-
dłużej.                                 D.W.
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Punkt Selektywnej Zbiórki
Odpadów Komunalnych (PSZOK)

Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comie-
sięcznej opłaty za odpady mają możliwość przekazy-
wania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych, mieszczącego się na terenie Zakładu Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy ul. Mickie-
wicza 38 m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegające biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo – budowlanych powstałych w go-

PSZOK czynny jest:
w poniedziałek od 8.00 do 17.00,

 od wtorku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00,
 szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

spodarstwach domowych (w postaci czystego gruzu) w
ilości do 1m3 rocznie na gospodarstwo domowe.
Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać
się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych w Mirsku, dostępnym na stronie interneto-
wej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają
we własnym zakresie.
Odpady, których nie można przekazać do PSZOK miesz-
kańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkań-
ców lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do reje-
stru działalności regulowanej w zakresie odbierania od-
padów na terenie Gminy Mirsk.
Należą tu m.in.:
* zmieszane odpady budowlano-remontowe (papa, styro-
pian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowe (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpady z produkcji rolniczej
* odpady powstałe w wyniku prowadzonej działalności
gospodarczej.

CZAS PANDEMII
W marcu br. nastał ciężki czas pandemii, niepokój i strach
przed utratą zdrowia i życia w następstwie zarażenia się
koronawirusem (COVID-19). Kiedy wirusolodzy stwierdzili,
że noszenie maseczek, które zasłaniają usta i nos wpły-
wa na zmniejszenie ryzyka zakażenia, a rząd określił to
jako obowiązek, w Giebułtowie zrodził się pomysł szycia
maseczek ochronnych dla mieszkańców. Rada Sołecka
zmotywowała panie do działania. I bardzo szybko, panie:
Małgorzata Goworko, Krystyna Papaj, Bożena Wrońska
oraz mieszkanka Mirska Kamila Rykalska zaczęły je cha-
rytatywnie wytwarzać. Materiały dostawaliśmy od miesz-
kańców sołectwa, za co im serdecznie dziękuję, a nici i
gumki kupowaliśmy za pieniądze ze sprzedanych po 2 zł
maseczek. Sprzedażą zajęły się panie ze sklepu u Zosi i
warzywniaka. Dziękuję im serdecznie za cierpliwość, chęć
pomocy i stworzenie możliwości dystrybucji tych bardzo
potrzebnych akcesoriów. Zależało i zależy nam by każdy
potrzebujący mógl się w obowiązkową maseczkę zaopa-
trzyć. Oprócz sprzedaży pprzekazaliśmy bezpłatnie 50
sztuk maseczek do Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej w Mirsku. Nadal szyjemy aby móc przekazać
ich jeszcze więcej.
Pan Krystian Rohda przekazał nam uszyte, gotowe ma-
seczki za co mu również serdecznie dziekuję.

Na koniec chcę podziekować wszystkim, którzy włączyli
się w tą inicjatywę, za dobre słowo bo ono też pomaga.
Życzę wszystkim dużo zdrowia, z nadzieją, że uporamy
się z koronawirusem jak najszybciej.
                                                 sołtys sołectwa Giebułtów

                                                                          Janina Charchuła
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W gminie Mirsk od początku rozwoju epidemii
koronawirusa wiele osób dobrej woli bezintere-
sownie zaangażowało się w pomoc sąsiedzką.
Dzielne panie (m.in. z Ciocia mi uszyła) rozpo-
częły szycie maseczek dla szpitali, służb mun-
durowych, wolontariuszy itd. Przekazywanie
maseczek dotyczyło także mieszkańców gminy
Mirsk. Inicjatywa nabrała rozpędu, od kiedy siły
połączyły panie szyjące (na czele z Eweliną z
Ciocia mi uszyła) oraz Stowarzyszenie Miesz-
kańców Gminy Mirsk – ODNOWA. Pod szyldem
„Pomoc sąsiedzka w Gminie Mirsk” oraz „Szyje-
my maseczki dla Mieszkańców Gminy Mirsk”
udało się zorganizować szeroko zakrojoną od-
dolną inicjatywę. Do pomocy zgłosiło się wiele
osób m.in. panie szyjące, osoby finansujące za-
kup materiałów, koordynujące dystrybucję ma-
seczek ochronnych.
Dzięki zaangażowaniu wielu osób, które poświę-
ciły mnóstwo czasu i środków, udało się uszyć
ok. 1500 maseczek ochronnych. Zdecydowana
większość z nich już trafiła do mieszkańców gmi-
ny Mirsk. Jeśli są jeszcze gdzieś potrzebne więk-
sze ilości prosimy o kontakt: karolwilk23@gma-
il.com.
Maseczki dotarły do wszystkich miejscowości
naszej gminy. Można było otrzymać je w skle-
pach, kościołach, u sołtysów, a nawet od…Poli-
cji. Mamy nadzieję, że dzięki możliwości bez-
płatnego otrzymania maseczek wielu naszych
mieszkańców nie tylko uniknęło mandatu, ale
również zwiększyło bezpieczeństwo swoje i naj-
bliższych, a zatem całej naszej gminy.

Bardzo dziękujemy wszystkim zaangażowanym
w naszą inicjatywę, a w szczególności:
- paniom z @ciocia mi uszyła“, wszystkim pa-
niom szyjącym z „Odnowa - Stowarzyszenie
Mieszkańców Gminy Mirsk“, właścicielom skle-
pów, w których mogliśmy rozdawać maseczki,
„wolontariuszom“, „wpłacającym“, sołtysom,
którzy zajęli się dystrybucją maseczek w swo-
ich sołectwach, Policji, która życzliwie odpowie-
działa na naszą propozycję współpracy i roz-
dawała maseczki z pouczeniem o obowiązku ich
używania.

Jesteśmy przekonani, że mieszkańcy gminy
Mirsk zdali egzamin z solidarności i współpra-
cy w niezwykłej sytuacji z jaką przyszło się nam
zmierzyć. Mamy nadzieję na jak najszybsze
znoszenie restrykcji i powrót do normalności.
Tymczasem nosimy maseczki i raz jeszcze dzię-
kujemy ludziom dobrej woli, dzięki którym na-
sza inicjatywa osiągnęła taki sukces/rozmiar.

POMOC SĄSIEDZKA W CZASIE PANDEMII

Ciocia mi uszyła
       Odnowa

Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku

 informuje, iż jest zarządcą
 cmentarzy komunalnych

zlokalizowanych w Mirsku, Giebułtowie
oraz Rębiszowie.

W związku z powyższym  wszystkie sprawy administra-
cyjne, w tym wyznaczenie miejsca pochówku należy
uzgadniać w siedzibie ZGKiM w Mirsku, ul. Mickiewicza
38, tel. 75/78 34 252
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...

Maja Drożdż
„Nie uciekaj”

Wyobraź sobie, że
pewnego dnia tra-
cisz wszystko i tra-
fiasz do zupełnie
obcego miejsca, w
którym nie możesz
mieć pewności, co
przyniesie kolejny
dzień. Bez pracy, pie-
niędzy, mieszkania
ani rodziny - na

łasce spotkanych przypadkowo ludzi. Tak
właśnie rozpoczyna się historia Nicole,
kobiety z przytłaczającym bagażem życio-
wych doświadczeń, która postanawia uciec
ze swojego rodzinnego miasta, by spró-
bować poukładać sobie życie na nowo.
Nie będzie to jednak proste. Nicole wpada
w pułapkę własnych emocji, z której nie
potrafi znaleźć rozsądnego wyjścia. Błą-
dząc między nowo poznanymi mężczyzna-
mi, nie wie, któremu z nich może tak na-
prawdę zaufać. Czy skazana jest na
wieczną ucieczkę - przed przeszłością,
swoimi uczuciami i samą sobą?

Leszek Herman
„Sieci widma”

Początek czerwca.
Piątek.Terminal
promowy w Świno-
ujściu.Dochodzi
22.45, gdy ostatni
samochód znika w
czeluściach ładow-
ni, a zaraz potem
zamykają się za nim
stalowe dziobowe
wrota. Kilkanaście

minut później rozlega się dźwięk syreny
okrętowej. Wielki, biały prom odrywa się
od nabrzeża...
Rejs do Ystad i rozpoczynające się waka-
cje splatają ze sobą losy kilkorga pasaże-
rów. Młode małżeństwo z sześcioletnim
synkiem wybiera się w sentymentalną
podróż do Norwegii. Sześcioro młodych
ludzi jedzie na szaloną wakacyjną wypra-
wę do Skandynawii. Zdesperowana mło-
da dziewczyna porzucona przez żonatego
mężczyznę udaje się za nim w pogoń, li-
cząc, że nie wszystko jeszcze stracone.
Małżeństwo w średnim wieku płynie od-
wiedzić mieszkającą w Szwecji córkę.
Wszyscy zostawiają za sobą na lądzie róż-
ne sprawy, różne strachy i mniejsze lub
większe problemy, które i tak dopadną
każdego z nich na morzu.
Ta noc na promie miała być po prostu
miła i atrakcyjna. Stała się jednak praw-
dziwie przerażająca - z powodu tego, co
wydarzyło się tydzień temu w Szczecinie,
a także kilka lat wcześniej w Rotterdamie...

Lauren Belfer
„Ukryty rękopis”

Niemcy 1783. Słyn-
na wirtuozka, Sara
Itzig Levy, ukrywa
niebezpieczne arcy-
dzieło Bacha.To nie-
pokojąca, antyży-
dowska partytura,
która odciśnie pięt-
no na kolejnych po-
kolejnach jej rodzi-
ny.

Niemcy 1945. Henry Sachs, amerykański
żołnierz, w zrujnowanej wojną rezydencji
trafia na tajemniczy manuskrypt. Posta-
nawia wziąć znalezisko na pamiątkę.
Omyłkowo zabija dziewczynę, która pró-
buje go powstrzymać.
Stany Zjednoczone 2020.Susanna Kessler,
siostrzenica Henry’ego, znajduje po
śmierci wuja wiekowy rękopis. Postana-
wia poznać jego historię i zwrócić prawo-
witemu właścicielowi. Jednak prawda,
którą odkryje, zmieni jej życie na zawsze.

Kerry Anne King
„Powiedz mi to szeptem”

Samotna matka Ma-
isey Addington ni-
gdy nie spełniała
oczekiwań swojej
matki. Nie wyszła za
mąż, była odrobinę
zagubiona w życiu i
marnowała swoje
wysokie IQ na pra-
cę bez perspektyw.
Jedyną rzeczą, która jej wychodzi, jest jej
relacja z dwunastoletnią córką. Kiedy
matka Maisey zapada w śpiączkę a ojciec
musi zmierzyć się z oskarżeniami o znę-
canie i zaniedbywanie, wraca do rodzin-
nego domu, gdzie musi podjąć decyzję do-
tyczącą wyboru między podtrzymaniem
życia i śmiercią. Zdesperowany ojciec
zniszczył dokumenty, w których zapisana
byla ostatnia wola matki. Szukając ich,
odkrywa tajemnicę o istnieniu siostry bliź-
niaczki. Obsesja dotycząca rozwiązania
tej tajemnicy zmusza ją do zbadania swo-
ich najmroczniejszych wspomnień oraz
jest bodźcem do rozpętania walki o opie-
kę nad córką. Czy miłość Maisey do córki
będzie na tyle silna, aby przetrwać krąg
przemocy i stworzyć dla nich nowy począ-
tek?

Sheryl Browne
„Opiekunka”

Mark i Melissa po-
stawiają przyjąć
pod swój dach Jade,
sąsiadkę, której
dom doszczętnie
spłonął. Okazuje
sie, że dziewczyna
nawiązuje fanta-
styczny kontakt z
dziećmi Cainów,
dlatego zatrudnie-
nie jej jako opiekunki wydaje się idealnym
rozwiązanie. Jednak, od momentu wpro-
wadzenia się Jade życie Melissy i Marka
rozpada sięę na kawałki. Pojawia się co-
raz więcej problemów, a uporządkowana
codzienność zamienia się w koszmar. Mark
wraca do wydarzeń z przeszłości, a wtedy
dociera do niego kim jest Jade. Czy jed-
nak nie jest już za późno?

Dla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieży...............
Jefim Szyfrin

„To ja, panda wielka”

Jefim Szyfrin jest
artystą, który bar-
dzo lubi obserwo-
wać zwierzęta. Ich
świat go fascynuje.
Mówi o sobie, że nie
jest prawdziwym pi-
sarzem ale zawsze
chciał napisać
książkę w imieniu
pandy bo o innych zwierzątkach wiemy
dużo więcej. Teraz, kiedy zamkniesz tą
książeczkę będziesz wiedział nie tylko
gdzie mieszkają, ale też co jedzą, widzą,
słyszą, czym pachną i jeszcze dużo, dużo
wiecej.

Jennifer Moore-Mallinos,
Annabel Spenceley
„Umiem to zrobic!”

Jest tak wiele rzeczy,
których dzieci uczą
się każdego dnia:
jak zdobywać przy-
jaciół, na czym po-
lega wizyta u denty-
sty, jak kąpać się
bezpiecznie w jezio-
rze, kiedy poczekać

na swoją kolej... To przykłady wyzwań,
przed którymi dziecko staje dzień po dniu.

c.d. na str. 16
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Każda z tych umiejętności jest ważną czę-
ścią dorastania. Dzieci, które angażują się
w nowe aktywności z pozytywnym, otwar-
tym nastawieniem, z sukcesem budują
swoją osobowość.
Ta książka pomaga dzieciom zdobywać
nowe umiejętnośći z odwagą i z zachowa-
niem zasad bezpieczeństwa.

Jeff Kinney
„Dziennik cwaniaczka”

Remont domu?! To
chyba najgorszy
pomysł, na jaki kie-
dykolwiek wpadła
mama. Poznajcie
głównych bohate-
rów tej pięknej kata-
strofy: koty grzę-
znące w świeżutkim
betonie, trującą

pleśń, osy kloaczne, myszy w ścianach,
latającą wannę i dyszących żądzą zemsty
sąsiadów.
Czy Heffleyowie przetrwają totalną demol-
kę, czy będą musieli zacząć od zera w in-
nym mieście, najlepiej pod zmienionym
nazwiskiem?

Brigid Kemmerer
„Listy do utraconej”

Juliet jest wrażliwą
nastolatką. Nie
może pogodzić się ze
śmiercią mamy i od
wielu miesięcy zo-
stawia listy na jej
grobie. To jedyny
sposób by sobie po-
radzić z traumą po
jej stracie.

Declan to typowy siedemnastolatek. W ra-
mach kary odbywa na cmentarzu obo-
wiązkowe prace społeczne. Pewnego dnia
na jednym z grobów znajduje list. Zain-
trygowany czyta go i postanawia odpowie-
dzieć.
Zaskoczona Juliet odkrywa, że ktoś naru-
szył jej prywatność. Pokonując złość, od-
pisuje na wiadomość nieznajomego. Z
czasem Juliet i Declan zaczynają prowa-
dzić korespondencję i nawiązuje się mię-
dzy nimi nić porozumienia. Jednak praw-
da, którą odkryją, sprawi, że ich przyjaźń
stanie pod znakiem zapytania...

Poruszająca opowieść o stracie i zagubie-
niu, a także o tym, że łatwo niesłusznie
ocenić drugiego człowieka powinna zain-
teresować wielu młodych czytelników.

Gierczyn - jedna z ładniejszych wsi w
gminie Mirsk, która niegdyś była
znacznym ośrodkiem górniczym zwią-
zanym z miejscowymi złożami rud
cyny. Eksploatowano je od XIII do po-
czątku  XIX wieku, dlatego wieś bar-
dzo prężnie się rozwijała. Do dzisiaj
zachowało się ok. 50 zabytkowych
domów, w tym przysłupowych.
Przed 21 lat, od 1998 do listopada 2019
roku (do śmierci) sołtysem był Stani-
sław Maksymowicz. Obecnie, od lute-
go 2020 r. jego syn Marek.
Tato był przez wiele lat sołtysem
Gierczyna? Był społecznikiem zaan-
gażowanym w życie sołectwa i za
jego kadencji wiele dobrego się wy-
darzyło. Czy decyzja o kandydowa-
niu była spontaniczna, czy też trze-
ba było Cię do tego namawiać?

Miałem obawy o kandydowanie na soł-
tysa ale po namowie wielu mieszkań-
ców Gierczyna postanowiłem wystar-
tować w wyborach. Przez cały ten
czas bardzo mocno wspierał i nama-
wiał mnie do kandydowania mój syn
Mateusz - bardzo chciał, abym konty-
nuował rolę społeczną dziadka Stani-
sława.
Jak zareagowali najbliżsi na Twoją
decyzję o kandydowaniu?
Początkowo nie byliśmy przekonani co
do słuszności tej decyzji, są przecież
jeszcze inne obowiązki - praca, dom,
rodzina. Ale żona wraz z synem po-
wtarzali, żebym spróbował, abym póź-
niej nie żałował, że nie spróbowałem,
no i nie żałuję.
Jakie najważniejsze i najpilniejsze
rzeczy w sołectwie są do  zrobienia?

Marzy mi się dostęp do wody pitnej dla
wszystkich mieszkańców. W obecnej
sytuacji, gdy coraz częściej słyszy się
o suszy jest to najpilniejsza potrzeba.
Chciałbym też uprzątnąć dzikie wy-
sypiska, przede wszystkim odpadów
samochodowych i spowodować by ko-
lejne się nie pojawiały. By ludzie świa-
domie i z pełną odpowiedzialnością
dbali o środowisko, o bliższą i dalszą
okolicę. Mieszkamy przecież w prze-
pięknym miejscu, u podnórza Gór Izer-
skich, nie powinniśmy go zaśmiecać.
Chciałbym również ograniczenia ilo-
ści ciężarówek przejeżdżających
przez wieś, by żyło nam się tu zdro-
wiej i bezpieczniej.
No i zadania, które już zaczęliśmy
realizować - uprzątnięcie śmieci z rze-
ki Czarnotka. Pierwszy etap sprząta-
nia już za nami i kilka worów śmieci
do wywiezienia. Niestety :(
Czas pandemii zakłócił funkcjono-
wanie wielu przedsiębiorstw, placó-
wek, był też trudny dla mieszkań-
ców i sołtysa. Co udało się, pomi-
mo tego, do tej pory zrealizować?
Pandemia pokrzyżowała nam wiele
planów. Mimo tego udało nam się wraz
z mieszkańcami Gierczyna uporząd-
kować zielony skwer na przeciw skle-
pu, naprawić altankę w parku po jej
zniszczeniu przez wandali i, tak jak
mówiłem wcześniej, posprzątać prze-
pływającą przez sołectwo rzekę Czar-
notkę.
Czy we wsi są ludzie chętni do po-
mocy?
Tak, jest wiele osób, które przyłączają
się do różnych akcji. Bardzo dużo po-

NOWY SOŁTYS GIERCZYNA
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maga mi aktywna rada sołecka, bez której nie
udałoby się zrealizować wielu pomysłoów. Za-
wsze, podobnie jak tato, mogę liczyć na pomoc
burmistrza i pracowników urzędu. Sam nie miał-
bym takiej siły przebicia.
Jak godzisz pracę zawodową, prowadzenie go-
spodarstwa agroturystycznego z sołtysowa-
niem? Doba ma przecież tylko 24 godzyny.
Jestem strażakiem zawodowym i pracuję 24/48h.
Po każdej służbie mam dwa wolne dni, w trakcie
których realizuję obowiązki sołtysa. Co do gospo-
darstwa agroturystycznego, to jesteśmy na eta-
pie początkowym, jeszcze za wcześnie by oce-
niać pracochłonność związaną z jego prowadze-
niem.
Jak spędzasz wolny czas? Jakieś hobby, ma-
rzenia do zrealizowania?
Wolny czas spędzam z rodziną w sposób aktyw-
ny: uprawiamy sporty zimowe oraz letnie, wędru-
jemy po górach, zimą morsujemy w lodowatej
Kwisie. Bardzo lubię grać w piłkę siatkową i jeź-
dzić na nartach.

Najważniejsze jest zdrowie, o czym przekonuje-
my się w czasie pandemii. Jak jest zdrowie, wów-
czas można zrealizować wszystkie plany osobi-
ste i zawodowe. Na pewno chciałbym przyczynić
się jako sołtys do poprawienia sytuacji życiowej
mieszkańców Gierczyna oraz osobiście zwiedzić
jak najwiecej ciekawych miejsc na świecie.
Dziękuję za rozmowę i życzę wszystkiego do-
brego.

Z sołtysem Gierczyna Markiem Maksymowiczem
rozmawiała Danuta Wołosecka

O G Ł O S Z E N I E
Przypominamy przedsiębiorcom prowadzącym sprzedaż napo-
jów alkoholowych, że z dniem 31 maja 2020 r. upływa termin
wniesienia opłaty  (II rata) za korzystanie z zezwolenia w
2020 r.
Opłatę w należnej wysokości wnosi się:
1. w kasie UMiG Mirsk w poniedziałek od godz. od 8.00 do godz.
15.00
wtorek-piątek od godz. 9.00 do godz. 13.30
2. na rachunek bankowy urzędu  PKO BP 68 1020 2124 0000
8102 0011 0 221

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński podpisał z miesz-
kańcami Gminy Mirsk umowy na dofinansowanie budowy 17 stud-
ni w 2020 roku.
Od 2016 roku Gmina Mirsk prowadzi dla swoich mieszkańców pro-
gram dofinansowań do budowy studni głębinowych na nierucho-
mościach zabudowanych budynkami mieszkalnymi, znajdujący-
mi się oczywiście na terenie miasta i gminy Mirsk, gdzie ze wzglę-
dów technicznych lub ekonomicznych nie ma możliwości podłą-
czenia do zbiorczej sieci wodociągowej. Pomoc można uzyskać w
ramach corocznego naboru wniosków. Po spełnieniu wymogów for-
malnych z wybranymi osobami zawierane są umowy o udzielenie
dofinansowania z obowiązkiem rozliczenia inwestycji do 30 listo-
pada danego roku, w uzasadnionych przypadkach termin ten może
ulec wydłużeniu do 15 grudnia.
W roku 2016 z pomocy skorzystało 17 osób, w roku 2017 – 12, w
2018 – 42 i w roku 2019 – 17 osób. Ogólnie w latach  2016-2019
pomoc finansową otrzymało 88 osób na łączną kwotę 524.963,03
zł. W roku bieżącym w ramach naboru do Gminy wpłynęło 36 wnio-
sków. Środki zaplanowane w budżecie w wysokości 100.000,00 zł
pozwolą na wsparcie kolejnych 17 inwestycji. Wnioski, które nie
zakwalifikowały się do udzielenia dofinansowania w tym roku, roz-
patrywane będą w roku 2021, oczywiście pod warunkiem wydzie-
lenia w budżecie gminnym odpowiednich środków. Przez pięć lat
na 105 nieruchomościach wybudowano, bądź aktualnie buduje się
niezależne ujęcia wody.
 Wsparcie finansowe może wynieść do 50 % wartości brutto udo-
kumentowanych,  poniesionych nakładów na budowę studni lecz
nie więcej  niż 6.000,00 zł.  Wszystkie niezbędne dokumenty wy-
magane przy złożeniu wniosku, jak i przy rozliczeniu końcowym
są możliwe do uzyskania w UMiG Mirsk, budynek B, biuro nr 15, u
pana Radosława Kuźniara – inspektora ds. zarządzania kryzyso-
wego i gospodarki komunalnej, tel. 75 64 70 443, kom. 609 981 172,
e-mail: gzr@mirsk.pl                                                    J. Kuźniar

KOLEJNE STUDNIE DO BUDOWY
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Aktualna sytuacja w Polsce i na świecie
zupełnie zmieniła zwyczajowy rytm ru-
chu turystycznego. Z uwagi na zagroże-
nie epidemiczne, a przede wszystkim w
trosce o bezpieczeństwo, branża tury-
styczna została zamrożona ogranicze-
niami. Gestorzy bazy restauracyjnej, noc-
legowej, właściciele atrakcji turystycz-
nych dotkliwie odczuli ich skutki. Teraz
powoli następuje powrót do aktywności
zawodowych, ale oczywiście nie będzie
on wyglądał tak, jak dotychczas. W dru-
gim etapie tj. od 4 maja otwarte są już
hotele i inne obiekty noclegowe, niektóre
muzea, galerie sztuki czy biblioteki, a od
18 maja gastronomia czy wydarzenia
sportowe. Każda z tych działalności bę-
dzie mogła funkcjonować w oparciu o
zmienione zasady, reguły i zalecenia, w
szczególności te sanitarne. Dla branży tu-
rystycznej Ministerstwo Rozwoju wraz z
Głównym Inspektorem Sanitarnym
28.04.2020r. wydało wytyczne dla funk-
cjonowania hoteli/ obiektów/ pensjonatów,
które określają zasady bezpieczeństwa
pracowników i obsługi, zapewnienia bez-
pieczeństwa w obiekcie, procedury zapo-
biegawcze w przypadku podejrzenia za-
każenia koronawirusem u pracownika/
obsługi czy też klienta. Osoby zarządza-
jące atrakcjami turystycznymi mogą tak-
że skorzystać z wytycznych dla instytu-

DZIAŁALNOŚĆ OBIEKTÓW TURYSTYCZNYCH W CZASIE EPIDEMII
cji kultury czy wytycznych ogólnych.
Wszystkie te zalecenia mają na celu
zwiększenie bezpieczeństwa i ochro-
ny zdrowia zarówno pracowników,
jak i klientów branży turystycznej,
a także minimalizowanie zagrożenia
zakażeniem tych osób.
Atrakcje turystyczne, których wła-
ścicielem jest Gmina Mirsk także zo-
staną ponownie otwarte dla zwie-
dzających, ale najpierw muszą zo-
stać dostosowane do wytycznych
oraz w przypadku Geoparku nie-
zbędny jest dodatkowo przegląd gór-
niczy. To zadanie zostało już zreali-
zowane, a wyniki pomiarów tylko po-
twierdziły, że stan wyrobisk jest bar-
dzo dobry. Z uwagi na ciepłą zimę,
ociosy nie ulegały przemrożeniom
oraz nagłym, drastycznym zmianom
temperatur, co przełożyło się na moc-
ne ograniczenie stopnia okruszania
się skał. Dodatkowo brak okrywy
śnieżnej i podwyższone temperatu-
ry spowodowały suszę w wyrobi-
skach, ale Kopalnia św. Jana jesz-
cze nie raz nas zaskoczy.
Dzierżawca nieruchomości pani Pa-
trycja Ościak już podjęła działania
zmierzające do pełnego przygotowa-
nia obiektów. Oczywiście przede
wszystkim będzie obowiązywał zak-

tualizowany regulamin i nowe za-
sady zwiedzania w trakcie trwania
epidemii Covid-19. Liczebność grup
odwiedzających została ograniczo-
na do 6, osoby odwiedzające obiek-
ty muszą zakrywać nos i usta oraz
dezynfekować dłonie. To tylko nie-
które obwiązujące obecnie zasady,
dlatego wcześniej należy zapoznać
się ze wszystkimi informacjami. Za
organizację zwiedzania odpowiada
Góry Przewodnik Patrycja Ościak,
rezerwacje przyjmowane są wy-
łącznie telefonicznie pod nr 570 778
078.
Górnicza ścieżka naziemna, która
rozpoczyna się Krobicy jest aktu-
alnie w remoncie. Elementy infra-
struktury turystycznej są stale kra-
dzione lub dewastowane. To bardzo
przykra wiadomość, ponieważ Geo-
park stanowi jedną z wizytówek
Gminy Mirsk, a mimo to o poszano-
wanie wspólnego mienia jest bardzo
trudno. Z tej ścieżki korzystają nie
tylko osoby odwiedzające Góry i
Pogórze Izerskie, ale także okolicz-
ni mieszkańcy. Jest to bardzo po-
pularna trasa i mamy nadzieję, że
po remoncie zachowa swój stan na
dłużej.                                                  J.T.

ZDEWASTOWANA KAPLICZKA

Giebułtów Augustów kojarzy się większości z nas - miesz-
kańców gminy Mirsk, z przepięknym punktem widokowym
na „Słupcu”. Ta bazaltowa skała, na szczycie wzniesie-
nia Wojkowa, na wysokości 475 m npm ma ponad 12 me-
trów wysokości i rozpościera się z niej panoramiczny wi-
dok na Pogórze Izerskie, Góry Kaczawskie, Karkonosze z
najwyższym szczytem Snieżką. To miejsce znane i chęt-
nie odwiedzane, nie tylko przez tubylców ale też odwie-
dzających sołectwo turystów. Mieszkańcy sołectwa w tro-
sce o to miejsce, każdego roku organizują koszenie trawy
i sprzątanie terenu wokół skałki. Zabezpieczyli też to miej-
sce barierkami, by było nie tylko atrakcyjne, ale i bez-
pieczne. Wysoko w skale, w dawnych latach powstała ka-
pliczka z kopią obrazu Matki Boskiej Częstochowskiej,

który jest ważnym symbolem religijnym dla wszystkich
polskich katolików. Niestety 11 kwietnia br., w Wieką So-
botę, grupa młodzieży, pomimo zakazu zgromadzeń, urzą-
dziła sobie huczną imprezę, po której oprócz góry śmieci
pozostała zniszczona kapliczka. Obraz został wyrwany,
połamany i porzucony w krzakach. Nie wiem, jak ocenić
ten akt wandalizmu. Czy to dowód na niezrównoważenie
emocjonalne osób bawiących się tego dnia, w tym miej-
scu, czy skandaliczny sposób zaimponowania innym,  czy
też idiotyczny sposób rozładowania swoich frustracji?
Obraz został przekazany proboszczowi giebułtowskiej
parafii, a po mszy 10 maja
br. podjęto decyzję o odbu-
dowie kapliczki. Pieniądze
przekazali ludzie, którym
zależy by to miejsce odzy-
skało dawny charakter. Z
całego serca proszę, szanuj-
my i dbajmy o miejsca pa-
mięci, o spuściznę wcześniej-
szych pokoleń, o naszą
małą ojczyznę. Nie zawsze
musimy się zgadzać ale po-
winniśmy się szanować.
                                      sołtys sołectwa Giebułtów J. Charchuła
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PLAN AWARYJNY DLA OSÓB
DOŚWIADCZAJĄCYCH PRZEMOCY DOMOWEJ

W CZASIE EPIDEMII KORONAWIRUSA
Przemoc stanowi naruszenie podstawowych praw i wol-
ności człowieka, a zapewnienie osobom pokrzywdzonym
pomocy jest zobowiązaniem władz publicznych wynika-
jącym z szeregu aktów prawa międzynarodowego ratyfi-
kowanych przez Polskę, m.in. Konwencji o ochronie praw
człowieka i podstawowych wolności, Konwencji o elimi-
nacji i zwalczaniu przemocy wobec kobiet i przemocy
domowej.
Nie pozwólmy, by stan epidemii i jego konsekwencje dla
naszej wolności osobistej sprawiły, że osoby zagrożone
przemocą domową zostaną pozbawione niezbędnego
wsparcia.
                 OSOBISTY PLAN AWARYJNY
1.Obserwuj zachowania osoby agresywnej
Będziesz wiedzieć jakie zachowania zapowiadają najgor-
sze i kiedy sytuacja staje się niebezpieczna dla Ciebie,
Twoich najbliższych, dzieci.
2. Jeśli masz dzieci, naucz je dbać o bezpieczeństwo
Powiedz dzieciom, gdzie mogą szukać pomocy, że mogą
pukać do zaprzyjaźnionej sąsiadki, sąsiada, naucz je nu-
meru alarmowego, upewnij się, że znają adres domu, gdy-
by musiały wzywać pomoc, możecie ustalić wspólnie sło-
wo alarmowe.
3. Bezpieczne miejsce
Zastanów się, gdzie w Twoim domu możesz znaleźć bez-
pieczne schronienie. Ważne, by nie znajdowały się tam
żadne niebezpieczne narzędzia.
Unikaj kuchni, garażu, łazienki i innych miejsc, gdzie
może być twarda posadzka albo niebezpieczne przedmioty.
W internecie jest specjalna mapa miejsc pomocy dla ko-
biet doświadczających przemocy, które pomagają pomi-
mo epidemii
4. Przygotuj torebkę do ewentualnej ucieczki
Włóż do niej: ważne dokumenty np. paszport, dowód, leki,
telefon, pieniądze/ kartę płatniczą, ładowarkę, klucze do
domu i do samochodu (jeśli masz), obdukcje lekarskie (jeśli
masz), bieliznę na zmianę, szczoteczkę do zębów, środki
ochronne potrzebne w czasie epidemii: maseczkę
ochronną, rękawiczki, małe opakowanie płynu do dezyn-
fekcji (jeśli masz)
Spakuj wszystko do podręcznej torby, trzymaj ją pod ręką,
żeby w każdej chwili móc ją zabrać.
5. W sytuacji zagrożenia
Nie uciekaj od dzieci!
One także mogą być zagrożone.

Jeśli nie masz możliwości ucieczki, schowaj się w rogu
pokoju. Skul się, osłaniając rękoma twarz i głowę.
      Postaraj się zawsze mieć przy sobie telefon,
                  wzywaj pomocy: 997, 112!

                     PO OPUSZCZENIU DOMU:
Rozważ możliwość zmiany numeru telefonu komórkowe-
go.
Zmień swój adres e-mailowy i identyfikator w komunika-
torze internetowym, jeśli z niego korzystasz, by osoba sto-

sująca przemoc nie mogła Cię nękać.
To ważne. Osoby stosujące przemoc nierzadko właśnie
za pośrednictwem telefonu próbują zastraszać swoje ofia-
ry, wywierać na nie presję, aby do nich powróciły.
Nie podawaj swojego nowego adresu. Zachowaj ostroż-
ność!
Rozważ, komu możesz opowiedzieć o swoich planach i
komu podać nowy adres.
Niektóre, nawet bardzo życzliwe Ci osoby, także z rodzi-
ny, mogą w dobrej wierze zdradzić twoje plany lub dadzą
się przekonać osobie stosującej przemoc, która będzie
chciała namówić Cię do powrotu.
Powiadom o swojej sytuacji sąsiadów także nowych, jeśli
wyprowadziłaś/eś się z domu. Jeśli Cię na to stać, wzmoc-
nij zabezpieczenia w drzwiach, aby osoba stosująca prze-
moc nie mogła ich łatwo sforsować.

Przemoc ze strony partnera lub innej bliskiej osoby jest
przestępstwem.
Nikt nie ma prawa Cię bić, grozić, upokarzać ani w inny
sposób naruszać Twoich praw.
Prawo jest po to, aby Cię chronić - zgłaszaj organom ści-
gania każdy akt przemocy i domagaj się ukarania spraw-
cy. Zadbaj o swoje bezpieczeństwo!

TELEFONY WSPARCIA
1. Ogólnopolski telefon dla ofiar przemocy w rodzinie
„Niebieska linia” - 800 12 00 02 - czynny całą dobę
2. Niebieska linia IPZ - (22) 668 70 00 - czynny codzien-
nie od 12.00 do 18.00
3. Fundacja Feminoteka - 888 88 33 88 - czynny od ponie-
działku do piątku, od 8.00 do 20.00
4. Centrum Praw Kobiet - (22) 621 35 37; telefon zaufa-
nia, 10:00-16:00, pomoc prawna i psychologiczna 600 070
717, interwencje, czynny też w święta

             NIE JESTES SAMA, NIE JESTES SAM!
Poznaj swoich sojuszników:
Rozmawiaj z rodziną, sąsiadami i znajomymi o sytuacji
w Twoim domu.
Opracuj wspólnie z nimi strategię postępowania na wy-
padek, gdybyś potrzebował/a ich pomocy.
Pomocne może się okazać ustalenie słowa awaryjnego –
jeśli go użyjesz, będą wiedzieli, że pilnie potrzebujesz
pomocy.
Nie możesz liczyć na wsparcie najbliższych?
Nie załamuj się!
Czekają na Ciebie specjaliści i specjalistki z Organizacji
Społecznych. Feminoteka wraz z Antyprzemocową Sie-
cią Kobiet i działaczkami akcji Nazywam się Miliard/ One
Billion Rising Poland stworzyły specjalną Mapę miejsc po-
mocy dla kobiet doświadczających przemocy: znajdziesz
tam pomoc najbliżej Twojego domu! Mapa jest dostępna
online: w Google Maps i na Facebooku

                Więcej informacji na: rpo.gov.pl
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POSIADAMY W SPRZEDAŻY PELLET: OLIMP I LAVA.

DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423

ROBOTY ZIEMNE

- Koparka
- Ładowarka
- Ciężarówka
- Wywrotka

OFERUJEMY USŁUGI W ZAKRESIE:
- BUDOWY DOMÓW
- KOMPLEKSOWYCH REMONTÓW
  BUDYNKÓW
- BUDOWY OGRODZEŃ
- OCIEPLANIA BUDYNKÓW
- UKŁADANIA POKRYĆ DACHOWYCH

FIRMA
REMONTOWO-BUDOWLANA

„WEKTOR”
MIRSK, UL. SŁOWACKIEGO 34

WWW.WEKTORMIRSK.PL

KONTAKT
tel. 75 78 34 677
tel. 75 78 34 726
GSM: 502 624 102
e-mail: wektorbiuro@poczta.onet.pl
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